

ИЗБЕЖАНИЕ ДВОЙНОГО НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ ПОД ВОПРОСОМ

2023

15 марта 2023 г. Минфин и МИД РФ выступили с инициативой о приостановке действия соглашений об избежании двойного налогообложения со всеми странами, признанными недружественными (среди которых США, Великобритания, страны – участницы ЕС и иные). Предложение было обосновано тем, что с 2022 г. в отношении России недружественными странами введены односторонние экономические ограничительные меры, а также тем, что Россия включена Европейским союзом в список юрисдикций, не сотрудничающих в налоговой сфере – так называемый черный список ЕС.

В качестве механизма приостановки предлагается подготовить специальный указ Президента Российской Федерации.

В настоящее время такого рода соглашения действуют между Россией и 39 странами, признанными недружественными.

В случае, если инициатива будет поддержана, ожидается, что компетентные органы недружественных стран – участниц соглашений об избежании двойного налогообложения последуют примеру России и приостановят их действие. В результате налоговые резиденты одной страны – участницы такого соглашения, которые уплачивают налоги в другой стране, больше не смогут воспользоваться действующими на основании данных соглашений налоговыми преференциями.

На текущий момент нам неизвестно ни о реакции Президента на эту инициативу, ни о проекте указа. Однако, опираясь на прецеденты денонсации соглашения об избежании двойного налогообложения с Нидерландами, прекращения соглашения с Украиной и приостановки действия соглашения с Латвией, можно предположить, что вероятность принятия такого указа является существенной.

Мы будем следить за развитием ситуации.



Сведения и материалы, представленные в настоящем документе, подготовлены исключительно в информационных целях и не являются юридической консультацией или заключением.